

报复行动开始前10分钟叫停 特朗普:无意与伊朗开战

新华社消息 美国总统特朗普6月21日证实,他一度下令美军准备打击伊朗,报复后者击落美军无人驾驶侦察机,在最后一刻取消命令。特朗普说,叫停军事行动旨在避免造成伊朗方面“不对等”伤亡,他无意对伊朗发动战争。

不愿“闹出人命”

特朗普21日先后在社交媒体“推特”留言和接受电视媒体专访,披露他中止了对伊朗的报复性袭击。

按照特朗普的描述,原定打击伊朗3处目标,20

日晚已经“箭在弦上”。行动开始前大约半个小时,军方将领向他请示最后命令,他问及伊方可能遭受的伤亡,得到回答:150人死亡。

特朗普认定,这一数字与伊方击落美方无人机“不对等”,“我不喜欢”,“打击开始前10分钟,我叫停”。

《纽约时报》先前报道,特朗普取消打击行动前,战机已经升空待命,军舰准备就绪。但是,按照特朗普的说法,当时战机没有升空。

伊朗伊斯兰共和国卫队20日击落一架美军

RQ-4型“全球鹰”式高空长航时无人驾驶飞机,指认这架飞机闯入伊朗领空侦察。美方称,这架飞机当时在国际空域飞行。

特朗普20日在白宫告诉记者,伊朗“犯了大错”,但没有披露美方是否会以武力回应。他同时说,如果遭击落的是美方有人驾驶飞机,事件性质将“非常,非常不一样”。

伊朗革命卫队航空航天武装力量司令阿里·哈吉扎德21日说,美军一架P-8型反潜巡逻机当时在那架无人机附近飞行,“搭载35人”,同样侵入伊朗领空。“我们本可以也击落

它,但是没有那样做”,因为伊方击落无人机旨在向美方“发出警告”。

特朗普“纠结”局势

美国全国广播公司21日晚上播出对特朗普的专访。“我现在不寻求战争,”特朗普说。他前一天告诉媒体记者:“我说过,我要摆脱这些没有尽头的战争,这是我的竞选主张。”

美联社报道,特朗普取消报复行动,原因是他认识到动武会有不愿见到的后果,包括大规模战争。美国有线电视新闻网和路透社分别援引消息人士的

话报道,特朗普的国家安全团队几乎一致主张报复性打击伊朗。一名不愿公开姓名的美国政府高级官员告诉有线电视新闻网,特朗普十分清楚,军方无法预判伊朗方面将如何回击美方报复;不扩大战事仍是美国政府重大关切。

特朗普20日晚些时候召集安全团队和国会两党主要议员磋商局势。民主党人士告诫特朗普,不要贸然动武且军事行动必须获得国会授权。参议院外交关系委员会主席詹姆斯·里施说,特朗普在会上看似“纠结于这件事”。

路透社以两名不愿公

开姓名的伊朗官员为消息源报道,特朗普通过阿曼政府向伊朗方面通报美军将发动打击,同时说他不愿开战,希望对话。其中一名伊朗官员说,伊方回应对最高领袖哈梅内伊反对与美方对话,但伊方会向哈梅内伊转达特朗普的信息;伊方同时警告,如果打击伊朗,将会在地区和国际层面产生后果。

伊朗国家最高安全委员会和美国国务院分别否认这则报道的内容。不过,采访特朗普的美国广播公司记者查克·托德报道,特朗普愿意无条件与哈梅内伊和总统鲁哈尼对话。(惠晓霜)

仲夏节集市

6月21日,在拉脱维亚首都里加的多姆广场,一名女子头戴花环。当日,一年一度的仲夏节集市在里加的多姆广场举办。人们在集市上购买乡村面包、奶酪、传统茶、蜂蜜、手工糕点、熏肉等农家特色产品,以及象征幸福安康的鲜花、花环等。

(据新华社报道)



一小型飞机夏威夷坠毁 9人死亡

新华社消息 美国夏威夷州官员6月21日说,一架双引擎飞机21日傍晚坠毁,9人死亡。

夏威夷交通部门发言人蒂姆·坂原(音译)告诉媒体记者,那架比奇公司“空中国王”型飞机在瓦胡岛北

岸迪灵汉小型机场附近坠毁。他没有提及与机组人员或乘客相关的信息。

“(飞机)刚一落地,我们看到整架飞机遭火焰吞噬,”当地消防官员曼努埃尔·内韦斯告诉媒体记者,“第一批赶到现场的人员将

火扑灭。”

内韦斯说,飞机的坠毁地点靠近机场周边围栏,“距离机场跑道相当远”。

檀香山紧急情况部门负责人谢恩·恩莱特说,这一部门协助完成对9人死亡的确认。

坂原说,飞机坠毁的其他细节暂时不清楚,包括飞机坠毁时处于起飞还是降落阶段。当地政府正在调查这一事件。

事发后,通往迪灵汉机场的高速公路一度封闭往返双向车道。(郑昊宇)

北约欲宣布“太空”为新战场

《北京晚报》消息 北约成员国定于12月3日至4日在英国首都伦敦召开会议,届时将正式认定:不仅可以在陆地、空中、海洋和计算机网络发动战争,还能够太空发动战争。

一名北约高级外交官告诉路透社记者:“有一种共识,我们应该把太空算作战场。伦敦峰会是正式宣布

这一决定的最佳场合。”不过,这名官员提醒,相关政策仍在商讨制订过程中。

消息人士说,美国总统特朗普预期参加伦敦峰会,而北约最新动向旨在向美方展示:北约没有过时,能够继续充任美国的靠谱盟友。

特朗普曾批评北约“过时”,认定美国在北约“负担

过重”,催促其他成员国增缴“份子钱”。他主张“美国优先”,就任后下令美国退出多个国际组织和多边协议,包括伊朗核问题全面协议和应对气候变化的《巴黎协定》。

不少欧洲盟友担心,尽管美国实际是北约“老大”,特朗普可能在12月伦敦峰会上再次质疑北约存在的

价值、逐一批评北约盟友。北约因而急欲有所作为,向美国证明自身价值。

智库机构“欧洲之友协会”分析师、前北约官员杰米·谢伊认为:“不管谁控制住太空,就同时控制住陆、海、空发生的一切。控制不住太空,就控制不住其他战争领域。”

(杨舒怡)

金正恩收到特朗普亲笔信

新华社消息 据朝中社6月23日报道,朝鲜最高领导人金正恩收到了美国总统特朗普的亲笔信。金正恩表示,“信中包含良好内容”,他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

报道说,金正恩在看完特朗普的亲笔信后,“满意地”表示,“信中包含良好的内容”。金正恩还说,他对“特朗普总统的政治判断能力和非同寻常的勇气”表示谢意,并表示他将“慎重考虑(信中)有趣的内容”。

朝中社同时播发了一张金正恩坐在桌前阅读信件的照片。但报道没有披露亲笔信的具体内容和金正恩收到信的时间。(程大雨 江亚平)

英新首相“决赛选手”出炉

新华社消息 谁将出任英国执政党保守党党首暨下任首相?范围6月20日缩小到两人:鲍里斯·约翰逊和杰里米·亨特。两人相同点是50多岁,曾在牛津大学就读。这两人是英国议会下院313名保守党议员当天经两轮投票选出的决胜轮候选人。

保守党全英16万成员将从两人中选出一人,接替首相特雷莎·梅完成退出欧洲联盟任务。

前外交大臣、前伦敦市市长约翰逊在20日第二轮投票中获160票,得票率超50%,依然保持优势。现任外交大臣、曾出任文化大臣和卫生大臣的亨特获77票,票数不及约翰逊一半。

法新社报道,约翰逊和亨特随后将出席英国各地16场竞选集会。两人首场直播辩论定在7月9日。不过,外界注意到他们迄今没有解释如何在短短数月内打破“脱欧”僵局。

约翰逊55岁,号召选民的能力获保守党同僚肯定。他在党内不仅受强硬“脱欧”派力挺,同时被部分温和派人士视作有能力团结保守党、赢回选民的“统一者”。不过,约翰逊先前的不当言论、出任高官时的言谈举止以及容易忽略细节的特点遭受质疑。

亨特52岁,被视作有经验、有能力的传统型内阁僚,但略显乏味。他目前坚称决心完成“脱欧”,说过往从商经历有助于他与欧盟谈判。(海洋)